ALGORYTM Z POWRACANIEM
Ogdlnie : Rozwiazanie = ciag (x1, xa, ..., Tp)
Okreslona jest funkcja P((xy, o, ..., 2x)), 1 < k < n ktéra
dla 1 < k < n przyjmuje warto$é 1, jezeli (xq, o, ..., 2x) jest rozwiazaniem czesciowym,
dla k = n rozwiazaniem problemu,
0 przeciwnie.
Dla kazdego k > 0 jest dany zbiér Ay z ktorego wybiera¢ bedziemy kandydatéw
na k-ta wspélrzedna rozwiazania czesciowego (1, o, ..., Tp—1)-
Schemat algorytmu:
begin
k=1,
while £ > 0 do
if istnieje jeszcze niewykorzystany element y € Ay
taki, ze P((x1,z2,...,x5-1,y) = 1 then
begin z; := y(*element y zostalwykorzystany*)
if (z1, 29, ..., k) jest rozwigzaniem catkowitym then write (x1, za, ..., z1)
=k+1
end
else k := k — 1(powr6t do krétszego rozwiazaqnia czesciowego; wszystkie
elementy zbioru Ay, staja sie znowu niewykorzystane®)
end

ZNAJDOWANIE CYKLI HAMILTONA W GRAFIE prostym n-wierzchokowym
DANE: G = (V, FE) dany listami incydencji

PROCEDURE HAMILT(k)
begin
for y € N(zx-1) do
if(k =n+1) and (y = vo)then write (1, xa, ..., Ty, Vo)
else if Dop(y) = 1 then
begin z := y; Dop(y):=0;

HAMILT (k+1);
Dop(y):=1
end

end;(* HAMILT(k) *)

PROGRAM GLOWNY

begin

for v € V do Dop(v):=1;(*poczatek, wszystkie wierzcholki grafu dopuszc-
zone*)

x1 := vo;(*vy dowolny ustalony wierzchotek grafu*)

Dop(vg):=0;

HAMILT(2)

end



